
 
 

DISCURSO 
SR. MAURICIO FUNES 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA  
“ENTREGA DE ORDEN DE INICIO PARA LA CONSTRUCCIÓN 

 DEL TRAMO EL MATAZANO-NUEVA CONCEPCIÓN,  
DE LA CARRETERA LONGITUDINAL DEL NORTE” 

19 DE AGOSTO DE 2009 

HACE MENOS DE UNA SEMANA, ESTUVE EN SESORI, EN EL DEPARTAMENTO DE 
SAN MIGUEL, EN OTRA ACTIVIDAD DE FOMILENIO, ENTREGANDO LAS ORDENES 
DE INICIO DE OBRAS, EN VEINTE ESTABLECIMIENTOS DE ENSEÑANZA MEDIA, 
LOCALIZADOS EN LA ZONA NORTE, A LO LARGO DE TODA LA FRANJA NORTE DEL 
PAÍS.  

LOS PROYECTOS DE FOMILENIO SE CONCENTRAN EN TRES ÁREAS 
ESTRATÉGICAS: DESARROLLO HUMANO, A TRAVÉS DE LA EDUCACIÓN Y LA 
CAPACITACIÓN. DESARROLLO PRODUCTIVO, CON SERVICIOS DE APOYO A LOS 
PRODUCTORES Y PRODUCTORAS DE LA ZONA, PARTICULARMENTE, A LOS 
PEQUEÑOS Y MEDIANOS. Y  EL COMPONENTE, COMO ES EL QUE NOS OCUPA 
ESTA MAÑANA, DE CONECTIVIDAD VIAL, CUYO  APORTE MAS VISIBLE ES LA 
CONSTRUCCIÓN DE LA CARRETERA LONGITUDINAL DEL NORTE, QUE ATRAVIESA 
TODO EL PAÍS, Y QUE CONSTITUYEN, UNA OBRA FUNDAMENTAL PARA EL 
DESARROLLO DE LA ZONA NORTE, QUE ES LA ZONA MAS POBRE, MARGINADA Y 
EXCLUIDA DEL PAÍS. 

ESTE TRAMO, CUYAS OBRAS SE PONEN HOY EN MARCHA, YA LO DECÍA DON 
ROBERT BLAU, TIENE UNA LONGITUD DE CASI 13 KILÓMETROS Y MEDIO, E 
INCLUYE, EL MEJORAMIENTO, AMPLIACIÓN Y PAVIMENTACIÓN DE CAMINOS 
VECINALES, QUE CONECTARAN CON LA CARRETERA PRINCIPAL. ESTAS 
ACTIVIDADES DE MEJORAMIENTO IMPLICAN LA CONSTRUCCIÓN DE 
ESTRUCTURAS DE PAVIMENTOS, DRENAJES MENORES, TUBERÍAS Y CANALETAS. 
LA INVERSIÓN TOTAL ES DE 12, 6 MILLONES DE DÓLARES.  

AQUÍ ME INTERESA SUBRAYAR UN DATO, QUE EN LA SITUACIÓN DE CRISIS 
ECONÓMICA QUE VIVE EL PAÍS, ES FUNDAMENTAL. YA HACIA MENCIÓN, 
NUESTRO AMIGO ALCALDE DE NUEVA CONCEPCIÓN, DE ESE IMPACTO, QUE 
TIENE UNA OBRA DE INFRAESTRUCTURA DE ESTA MAGNITUD. EN LA 
CONSTRUCCIÓN DE LA PRESENTE OBRA SE GENERARAN, 568 EMPLEOS 
DIRECTOS Y OTRA CANTIDAD, NADA DESPRECIABLE DE EMPLEOS INDIRECTOS.  

ES EVIDENTE ENTONCES, LA TRASCENDENCIA DE ESTA GRAN OBRA 
PORTADORA DE PROGRESO, PARA MAS DE 30 MIL HABITANTES DE LA ZONA Y 
UNA HERRAMIENTA FORMIDABLE, PARA EL DESARROLLO DEL PAÍS. SIN 
EMBARGO, ES MI DESEO DESTACAR LA GENERACIÓN DE EMPLEO, PORQUE ES 
UNA DE LAS NECESIDADES MAYORES QUE TENEMOS, LOS SALVADOREÑOS Y 
SALVADOREÑAS, SOBRE TODO, AHORA QUE LA CRISIS INTERNACIONAL NOS 
VIENE GOLPEANDO DESDE MESES ATRÁS. ESTAMOS PERDIENDO EMPLEOS, 
COMO RESULTADO DEL IMPACTO DE ESA CRISIS, PERO NO NOS QUEDAMOS CON 
LOS BRAZOS CRUZADOS. LA IDEA ES REPONER LOS EMPLEOS, QUIZÁS NO EN LA 
MISMA ÁREA, EN EL MISMO SECTOR DONDE SE ESTÁN PERDIENDO, PERO SI EN 
AQUELLAS ZONAS DONDE MAS SE ESTÁN NECESITANDO. 



AMIGO Y AMIGAS, EN ESTE MOMENTO HISTÓRICO DEL PAÍS, NOS ENCONTRAMOS 
ANTE UNA PROFUNDA CRISIS, DE UN MODELO ECONÓMICO QUE SE 
FUNDAMENTO, EN LA IDEA ERRÓNEA, DE QUE EL CRECIMIENTO DE LA 
ECONOMÍA, POR SI SOLO, IBA A LLEVAR BENEFICIOS AL CONJUNTO DE LA 
SOCIEDAD; ME REFIERO A ESA FAMOSA TEORÍA DEL REBALSE. PERO HA 
OCURRIDO TODO LO CONTRARIO, YA QUE SE HA GENERADO MAS DESIGUALDAD, 
MAS POBREZA, UN MAYOR DEBILITAMIENTO DE LA ESTRUCTURA PRODUCTIVO Y 
UN CRECIENTE DESEMPLEO.  

LA CRISIS DE ESTE MODELO SE VE MAS ACENTUADA AQUÍ EN LA ZONA RURAL, 
QUE COMO YA TODOS SABEMOS, ES UNA ZONA MARGINADA Y EMPOBRECIDA, 
DEBIDO A LA AUSENCIA DE POLÍTICAS SECTORIALES DE FOMENTO, Y A LA FALTA 
DE INVERSIÓN PUBLICA Y PRIVADA. POR TODO ELLO, ES QUE SE HACE 
URGENTE, DISEÑAR E IMPLEMENTAR POLÍTICAS DE GOBIERNO, QUE 
PROMUEVAN LA INVERSIÓN PRODUCTIVA Y GENEREN OPORTUNIDADES DE 
EMPLEO Y DE PRODUCCIÓN, PARA TODA LA POBLACIÓN RURAL. 

EL CONCEPTO DE GESTIÓN PUBLICA QUE ESTAMOS INICIANDO, ESTO ES 
IMPORTANTE, PORQUE NOS PREGUNTAN, DÓNDE ESTÁN LOS CAMBIOS QUE 
REPRESENTA ESTE GOBIERNO, EN MENOS DE 100 DÍAS DE GESTIÓN. EL CAMBIO 
MAS IMPORTANTE ES, EN EL MODELO DE HACER GOBIERNO, EN LA FORMA DE 
HACER GOBIERNO, EN EL MODELO DE GESTIÓN PUBLICA. 

NOSOTROS PARTIMOS DE CONSIDERAR, QUE ADEMÁS DE LAS INVERSIONES QUE 
PODEMOS REALIZAR, COMO RESULTADO DE LA COOPERACIÓN DE NACIONES 
AMIGAS, COMO ES EL CASO DE LOS ESTADOS UNIDOS, ESTE GOBIERNO DEBE 
DESTINAR RECURSOS PROPIOS EN PROYECTOS Y ACCIONES, QUE CREEN EL 
ENTORNO NECESARIO, PARA LA REACTIVACIÓN DE LA ACTIVIDAD ECONÓMICA 
DEL PAÍS. SINO REACTIVAMOS LA ACTIVIDAD ECONÓMICA DEL PAÍS, NO SALIMOS 
ADELANTE. 

EN ESTE SENTIDO, QUIERO APROVECHAR ESTA OPORTUNIDAD, PARA 
INFORMARLES QUE EN LOS PRÓXIMOS DÍAS, ESTAREMOS ANUNCIANDO LA 
EJECUCIÓN DE UN NUEVO COMPONENTE EN NUESTRO PLAN GLOBAL 
ANTICRISIS. ME REFIERO, AL PROGRAMA DE DESARROLLO PRODUCTIVO, QUE 
BUSCA REACTIVAR LA ECONOMÍA, MEDIANTE EL APOYO A LOS PRODUCTORES Y 
A LAS PRODUCTORAS DE LA ZONAS RURALES DEL PAÍS. 

ME COMPLACE ANUNCIAR ADEMÁS, QUE ESTE PROGRAMA DE DESARROLLO 
PRODUCTIVO, INICIARA CON UN PLAN PILOTO, EN DOS ZONAS ESTRATEGIAS DE 
EL SALVADOR,  EN LA ZONA ORIENTAL, EN SANTA ROSA DE LIMA, EN LA UNIÓN, Y 
ACÁ, EN LA ZONA NORTE, EN NUEVA CONCEPCIÓN, DEPARTAMENTO DE 
CHALATENANGO. POR ELLO, PRONTO ESTARÉ NUEVAMENTE CON USTEDES, 
INAUGURANDO EL INICIO DE DICHO PROGRAMA, QUE TENDRÁ BENEFICIOS PARA 
TODA LA POBLACIÓN DE ESTA IMPORTANTE ÁREA GEOGRÁFICA DEL PAÍS, COMO 
YA LO HE DICHO, ABANDONADA INEXPLICABLEMENTE. 

COMO SEÑALE HACE MENOS DE UNA SEMANA, ALLÁ EN SESORI, EN SAN MIGUEL, 
APOSTAR AL DESARROLLO, NO SIGNIFICA REALIZAR OBRAS AISLADAS, OBRAS 
QUE SON ÚNICAMENTE RESPUESTAS ESPECIFICAS, A PROBLEMAS ESPECÍFICOS; 
ESTO ES IMPORTANTE, NO ESTOY DICIENDO QUE NO LO SEA. Y DE AHÍ, LA 
ESTRECHA RELACIÓN QUE ESTAMOS CONSTRUYENDO CON LA COMUNIDAD, DE 
AHÍ, LA ESPECIAL ATENCIÓN QUE HE PUESTO A LA DEMANDA QUE ME HA 
PLANTEADO EL ALCALDE DE NUEVA CONCEPCIÓN, QUE NO SE ME HA OLVIDADO, 
DE ATENDER LAS NECESIDADES DE NUESTRAS MUJERES, A TRAVÉS DEL 
PROYECTO CIUDAD MUJER. 



Y QUE BUENO, QUE LAS UNIVERSIDADES DE ESTA ZONA DEL PAÍS, VAN A 
ESTABLECER UNA ESTRECHA VINCULACIÓN CON LAS NECESIDADES 
PRODUCTIVAS DEL DEPARTAMENTO, DE NUEVA CONCEPCIÓN, ESO ES LO QUE 
NECESITAMOS, QUE NUESTRAS UNIVERSIDADES SE ARTICULEN, CON LAS 
NECESIDADES PRODUCTIVAS QUE PLANTEAN LAS ZONAS QUE QUEREMOS 
DESARROLLAR. PERO NO BASTA CON RESPUESTAS COYUNTURALES, 
RESPUESTAS ESPECIFICAS, A SOLICITUDES ESPECIFICAS, QUE LAS 
COMUNIDADES TIENEN DERECHO A FORMULARNOS.  

ES PRECISO, POR SUPUESTO, DAR RESPUESTAS A LAS URGENCIAS, DESDE YA, 
PERO, DENTRO DE UN PLAN ESTRATÉGICO Y CON UN RUMBO CLARO Y 
DEFINIDO. APOSTAR AL DESARROLLO, ES HACER DEL MISMO, UNA POLÍTICA DE 
NACÍAN, ALGO QUE VA MAS ALLÁ, DE VISIONES IDEOLÓGICAS O 
CORTOPLACISTAS.  

NO VAMOS A QUEDAR ATRAPADOS, EN LAS VISIONES IDEOLÓGICAS 
PARTIDARIAS. NO VAMOS APOYAR ÚNICAMENTE, A ALCALDES DE UN 
DETERMINADO PARTIDO POLÍTICO. ACÁ, NUESTRO ALCALDE, ES ALCALDE DEL 
FMLN, PERO EL RESPONDE A LAS NECESIDADES DE TODOS, INCLUSO, DE LOS 
QUE NO VOTARON POR EL; ES LA MISMA EXIGENCIA QUE TENGO YO COMO 
GOBERNANTE. POR LO TANTO, SU ESFUERZO VA MAS ALLÁ DE VISIONES 
ESTRICTAMENTE PARTIDARIAS. EN SANTA ROSA DE LIMA, EL ALCALDE NO ES 
DEL FMLN; EN SESORI, EL ALCALDE NO ES DEL FMLN. LOS ALCALDES DE LOS 
VEINTE PROYECTOS QUE INICIAMOS HACE UNA SEMANA, ESPECIALMENTE, 
RELACIONADOS CON LA EDUCACIÓN MEDIA, TAMPOCO TODOS SON DEL FMLN, 
AHÍ HAY ALCALDES DE LOS MAS VARIADOS PARTIDOS. INICIE HACE DOS 
SEMANAS, EL PROGRAMA DE ENTREGA DE SEMILLA MEJORADA Y 
FERTILIZANTES, EN EL MUNICIPIO DE LOURDES, COLON, QUE TAMPOCO ES UN 
ALCALDE DEL FMLN. NO SE TRATA DE FAVORECER ÚNICAMENTE A NUESTROS 
ALCALDES, EN RAZÓN DE SU AFINIDAD PARTIDARIA. EL GOBIERNO IGUAL.  

EL GOBIERNO MAS ALLÁ DE ESTA VISIÓN PARTIDARIA. ES UN GOBIERNO DE LA 
NACIÓN, DEL PAÍS ENTERO Y POR LO TANTO, NECESITAMOS HACER DEL 
CONCEPTO DE DESARROLLO, UNA POLÍTICA DE ESTADO. SE TRATA DE SUPERAR 
LAS DIFERENCIAS, DEJAR DE LADO LAS AMBICIONES PERSONALES  Y PONER 
POR ENCIMA DE TODO, EL INTERÉS GENERAL. 

EL DESARROLLO DE LA NACIÓN, AMIGO Y AMIGA, SIGNIFICA PAZ, SIGNIFICA 
SEGURIDAD, SIGNIFICA BIENESTAR PARA TODAS Y PARA TODOS. EL MOMENTO 
NOS LO EXIGE. YA NO PODEMOS ESTAR PRESO DE NUESTRAS AGENDAS 
PARTIDARIAS, QUE ACABAN SIENDO AGENDAS MEZQUINAS; TENEMOS QUE IR 
MAS ALLÁ DE ESO.  EL ENFOQUE DEL DESARROLLO QUE PROPUGNAMOS, 
REQUIERE DE POLÍTICAS PRECISAS, ORIENTADA A LA TOMA DE DECISIONES 
ESTRATÉGICAS, PARA SUPERAR EL ATRASO, ERRADICAR LA POBREZA, 
DISMINUIR LAS DESIGUALDADES, ALCANZAR LA PAZ Y LA SEGURIDAD Y CREAR 
LAS CONDICIONES PARA LA REALIZACIÓN PLENA, PERSONAL Y SOCIAL,  DE LAS 
SALVADOREÑAS Y SALVADOREÑOS, Y ESO NO TIENE COLOR PARTIDARIO. 

ESTAS METAS TAN AMBICIOSAS, PERO NO POR ELLO, IRREALIZABLES, NO SE 
ALCANZARA, SINO  SE TRANSITA POR EL CAMINO DE LA UNIDAD, CON EL 
ESFUERZO DE TODOS, ESE ES EL CAMBIO QUE HEMOS INICIADO. ESTE ES UN 
GOBIERNO DE UNIDAD NACIONAL. EN ESTE SENTIDO, YO QUIERO APROVECHAR 
LA OCASIÓN PARA ANUNCIARLES TAMBIÉN, Y PERDONEN QUE OCUPE ESTOS 
ESPACIOS PÚBLICOS, PERO ES DONDE ESTOY EN CONTACTO DIRECTO CON LA 
POBLACIÓN Y QUIERO APROVECHARLOS, PARA HACERLES ANUNCIOS DE 
BUENAS NUEVAS, NO SOLO PARA HABLAR DE LA CRISIS Y DECIR QUE ESTAMOS 
VIVIENDO UN AÑO DIFÍCIL. TAMBIÉN HAY QUE HACER ANUNCIOS DE BUENAS 



NUEVAS. HAY DOS HECHOS DE MÁXIMA IMPORTANCIA PARA EL PAÍS, QUE ESTÁN 
PROGRAMADOS PARA LA PRIMERA QUINCENA DEL MES DE SEPTIEMBRE. AHÍ 
VAMOS A ECHAR ANDAR, DOS ORGANISMOS ESENCIALES PARA EL FUTURO DE 
LA NACIÓN, PARTICULARMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DE POLÍTICAS DE 
ESTADO. EL PRIMERO DE ELLOS, VAMOS A INSTALAR EN LA PRIMERA SEMANA DE 
SEPTIEMBRE, EL CONSEJO ECONÓMICO Y SOCIAL, INTEGRADO POR 
REPRESENTANTES DEL MOVIMIENTO SOCIAL, DE LAS ORGANIZACIONES 
SOCIALES, DE LAS ORGANIZACIONES COMUNITARIAS, DE LA EMPRESA PRIVADA, 
DEL SECTOR ACADÉMICO, DE LAS UNIVERSIDADES Y DEL GOBIERNO, QUIEN 
SERÁ EL QUE LO PRESIDA. 

EN EL DISEÑO DE ESTE CONSEJO, HEMOS VENIDO TRABAJANDO, INCLUSO 
ANTES DEL 1 DE JUNIO, EN QUE NOS HICIMOS DE LA CONDUCCIÓN DEL PAÍS Y 
AHORA, LUEGO DE NUMEROSAS REUNIONES QUE HEMOS SOSTENIDO CON 
DIFERENTES SECTORES, HEMOS ALCANZADO YA AMPLIOS ACUERDOS ACERCA  
DE LOS OBJETIVOS DE LA COMPOSICIÓN  DEL ALCANCE Y DEL FUNCIONAMIENTO 
DE DICHO CONSEJO, CUYO OBJETIVO FUNDAMENTAL, QUE QUEDE CLARO, EL 
OBJETIVO FUNDAMENTAL  DE ESTE CONSEJO ECONÓMICO Y SOCIAL, ES LA 
BÚSQUEDA DE ACUERDOS NACIONALES EN LOS TEMAS RELACIONADOS CON LA 
AGENDA ECONÓMICA SOCIAL. 

EN LA MEDIDA EN QUE TENGAMOS REPRESENTANTES  DEL SECTOR PRIVADO, EL 
SECTOR PRODUCTIVO, REPRESENTANTES DE LAS ORGANIZACIONES SOCIALES, 
DE LAS ORGANIZACIONES COMUNITARIAS O DE LAS ORGANIZACIONES DE LA 
SOCIEDAD CIVIL, (…) EL GOBIERNO, EN ESA MEDIDA NOS SENTIREMOS TODOS 
PARTES DE ESTE NUEVO GOBIERNO. 

EL OTRO ANUNCIO QUE QUIERO HACERLES, ES QUE TAMBIÉN  EN LA PRIMERA 
QUINCENA DE SEPTIEMBRE, PROBABLEMENTE LA SEGUNDA SEMANA DE 
SEPTIEMBRE, PONDREMOS  EN FUNCIONAMIENTO OTRO CONSEJO MÁS 
SECTORIAL, EL CONSEJO NACIONAL AGROPECUARIO QUE ESTARÁ ADJUNTO AL 
MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, QUE INTEGRARÁN  LAS 
ORGANIZACIONES MÁS REPRESENTATIVAS  DE LOS PRODUCTORES 
AGROPECUARIOS  DEL PAÍS Y CUYA FUNCIÓN BÁSICA, SERÁ SERVIR  COMO UNA 
INSTANCIA DE DIÁLOGO  Y CONSULTA SOBRE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS 
AGROPECUARIAS QUE EL GOBIERNO IMPLEMENTARÁ DURANTE MI MANDATO. 

ESTA FUE UNA RECOMENDACIÓN QUE SURGIÓ DE LA MESA AGROPECUARIA QUE 
SE MONTÓ A LO LARGO DE LOS MESES  EN QUE LLEVAMOS A CABO LA 
CONSULTA NACIONAL  PARA ELABORAR NUESTRO PROGRAMA DE GOBIERNO, 
AQUÍ ESTAMOS INVITANDO  PARA QUE IMPEREN ESTE CONSEJO A UNA 
REPRESENTACIÓN  SIGNIFICATIVA DE LAS PRINCIPALES ORGANIZACIONES DE 
PRODUCTORES, VAMOS A INVITAR PARA QUE FORME PARTE DE ESTE CONSEJO, 
A LA ASOCIACIÓN GANADERA DE AQUÍ  DE CHALATENANGO CON QUIENES 
SUSCRIBÍ UN DOCUMENTO DE COMPROMISO  DE COMPROMISO PARA EL 
SECTOR CUANDO AÚN ERA CANDIDATO PRESIDENCIAL. 

COMO VEN, SON CUESTIONES ESTRATÉGICAS EN LAS QUE SE NOTA LA SEÑAL 
DISTINTIVA  DEL NUEVO GOBIERNO, LOS ACUERDOS, LOS  CONSENSOS COMO 
FORMA DE GOBERNAR EL PAÍS, LA BÚSQUEDA DE CONSENSOS. NO HE TOMADO, 
NI TOMARÉ NI UNA SOLA MEDIDA QUE INVOLUCRE LOS INTERESES DE DIVERSOS 
SECTORES  SIN HABER CONSULTADO ANTES  A CADA UNO DE ESTOS SECTORES. 

AHORA SE HA DESATADO UN CONFLICTO COYUNTURAL CON OCASIÓN DE LA 
CONSTRUCCIÓN  DE LA REPRESA EL CHAPARRAL, LA OBRA  CONTINUARÁ PERO 
YO LES DIJE, VAMOS A INSTALAR UNA MESA DE TRABAJO QUE ESTÁ BAJO LA 
DIRECCIÓN  DEL SECRETARIO  DE ASUNTOS ESTRATÉGICOS DE LA PRESIDENCIA 



DON HATO HASBÚN Y VAMOS A INVITAR Y DE HECHO YA HEMOS FORMULADO  LA 
INVITACIÓN A REPRESENTANTES DE LAS COMUNIDADES DEL MOVIMIENTO  
AMBIENTALISTA, EL MOVIMIENTO SOCIAL, CON QUIEN TENEMOS UNA 
COMUNICACIÓN  MUY FLUIDA PORQUE LOS ESTAMOS ESCUCHANDO, ESTAMOS 
ESCUCHANDO SUS DEMANDAS. 

QUE TIENEN DERECHO A SALIR  A PROTESTAR, SALGAN A PROTESTAR LAS 
VECES QUE ESTIMEN CONVENIENTE, SALGAN A LA CALLE LAS VECES QUE 
ESTIMEN CONVENIENTE A CASA PRESIDENCIAL, A CUALQUIERA  LE PODRÍA 
LLAMAR LA ATENCIÓN  POR QUÉ EN ESTE GOBIERNO HA HABIDO TAL  CANTIDAD 
DE ACTIVIDADES  DE PROTESTA, HA PROTESTADO LOS EMPRESARIOS DE 
BUSES, HAN PROTESTADO LOS PRODUCTORES, HAN PROTESTADO LOS 
AMBIENTALISTAS, LAS MUJERES QUE RECLAMAS EN CESE  DE LA VIOLENCIA 
INTRAFAMILIAR, POR QUÉ TANTAS PROTESTAS, SENCILLAMENTE PORQUE ES UN 
GOBIERNO DEMOCRÁTICO  QUE PERMITE QUE SE PROTESTE, QUE PERMITE QUE 
SE EXPRESEN PÚBLICAMENTE. 

AHORA NO CUANTAS VECES QUIERAN, QUE NOSOTROS ESTAMOS 
INSTITUCIONALIZANDO LOS MECANISMOS  DE CONSULTA COMO ESTE CONSEJO  
NACIONAL DE DESARROLLO AGROPECUARIO, COMO EL CONSEJO ECONÓMICO 
SOCIAL Y COMO TANTOS OTROS CONSEJOS HAY NECESIDAD DE CREAR PARA 
ESCUCHARLES A USTEDES. 

COMO MEDIDA TRASCENDENTE QUE PONGA EN JUEGO EL PRESENTE Y FUTURO 
DEL PAÍS, VA A SER ADOPTADA MEDIANTE UN PROCESO DE DIÁLOGO QUE OJALA 
SE TRADUZCA EN LA CONSTRUCCIÓN  DE SÓLIDOS CONSENSOS NACIONALES, 
CONSENSOS QUE IREMOS ALCANZANDO A TRAVÉS DEL DIÁLOGO, EL GOBIERNO 
DEL CAMBIO ES UN GOBIERNO DEL DIÁLOGO, DEL CONSENSO, ES EL GOBIERNO 
QUE CONSTRUYE DÍA A DÍA  LA UNIDAD NACIONAL, ES EL GRAN OBJETIVO  QUE 
TIENE ESTE SERVIDOR DE USTEDES COMO PRESIDENTE  DE LA REPÚBLICA. 

COMO REZA NUESTRO PRINCIPIO RECTOR, UNIR, CRECER, INCLUIR,  UNIR Y 
SUMAR ESFUERZOS PARA HACER CRECER EL PAÍS, PERO NO PARA QUE 
CREZCA  UNOS CUANTOS, UNOS POCOS, PARA QUE CREZCAMOS TODOS Y PARA 
ESO  ES IMPORTANTE LA INCLUSIÓN, PORQUE HASTA AHORA HISTÓRICAMENTE 
SOLO HAN CRECIDO  UNOS CUANTOS, UNOS POCOS,  HA SIDO BENEFICIO DEL 
CRECIMIENTO ECONÓMICO DEL PAÍS  Y DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y 
SOCIAL, NOSOTROS VAMOS A UNIR, SUMAR ESFUERZOS  PARA CRECER PERO 
PARA INCLUIR A LOS SECTORES HASTA AHORA EXCLUIDOS DEL DESARROLLO  Y 
DEL PROGRESO  Y DE AHÍ LA IMPORTANCIA ESTRATÉGICA DE LA 
CONSTRUCCIÓN DE ESTE TRAMO DE CARRETERA Y LA IMPORTANCIA  
ESTRATÉGICA DE LOS PROYECTOS DE DESARROLLO  PRODUCTIVO QUE VAMOS 
A LANZAR COMO LES HE DICHO  EN LOS PRÓXIMOS DÍAS Y QUE TIENE  COMO 
MUNICIPIO PILOTO ENTRE OTROS AL MUNICIPIO  DE NUEVA CONCEPCIÓN  AQUÍ 
EN CHALATENANGO. 

AMIGAS Y AMIGOS: 

PERDONEN QUE HAYA DEDICADO UN POCO DE TIEMPO A ESTA REFLEXIÓN  
PERO ES IMPORTANTE, UN EFECTO, UNA GESTIÓN PÚBLICA BASADA EN EL 
DIÁLOGO ES LA ARMONÍA Y NO PUEDE HABER CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA SI 
NO HAY ARMONÍA, SIEMPRE HE PENSADO QUE LA ÚNICA VÍA PARA ALCANZAR 
ESTOS GRANDES OBJETIVOS QUE TODOS COMPARTIMOS, DEBE SER EL 
DIÁLOGO Y MI OBLIGACIÓN COMO PRESIDENTE ES CREAR LAS CONDICIONES 
PARA CREAR LOS GRANDES ACUERDOS  QUE NOS PERMITAN DARLE 
ESTABILIDAD  Y PREDICTICTIBILIDAD A LAS POLÍTICAS PÚBLICAS, ES DECIR, 



CONVERTIR A LAS POLÍTICAS PÚBLICAS, POLÍTICAS DE GOBIERNO  Y POLÍTICAS 
DE ESTADO. 

QUIERO AGRADECER NUEVAMENTE ESTE RECIBIMIENTO, ME COMPLACE  EL 
HABER VISTO ALGUNOS ROSTROS, LA MAYORÍA  DE LOS QUE ESTÁN ACÁ  QUE VÍ 
DURANTE LA CAMPAÑA, LO RECORDARÁN QUE YO  LES DIJE, VOY A REGRESAR A 
NUEVA CONCEPCIÓN, PORQUE REGRESÉ A FELICITAR AL ALCALDE Y ESE MISMO 
DÍA  QUE REGRESÉ  A FELICITAR AL ALCALDE LES DIJE, LES PROMETO SI DIOS 
ME LO PERMITE Y LA VOLUNTAD  POPULAR LO HACE POSIBLE, REGRESAR YA 
COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y ASÍ LO HE HECHO. 

TENGAN POR SEGURO, QUE VAMOS A  SACAR  AL PAÍS ADELANTE ENTRE TODOS, 
HE DICHO QUE ESTE SERÁ UN AÑO DIFÍCIL PERO NO POR ELLO DEBEMOS 
SUCUMBIR ANTE LAS ADVERSIDADES. SI DIOS ME LO PERMITE Y EL TRABAJO DEL 
GOBIERNO DE LA MANO CON EL PUEBLO LO HACE POSIBLE, LOS AÑOS QUE 
ESTÁN POR VENIR, SERÁN DE BIENESTAR PARA LA POBLACIÓN ESPECIALMENTE 
PARA LA POBLACIÓN MÁS POBRE. 

USTEDES LO SABEN Y YO LO SE, SOLOS, AISLADOS NO VAMOS A NINGÚN  LADO, 
UNIDOS DE LA MANO VAMOS A SUPERAR LAS DIFICULTADES Y ACERCARNOS A 
LA MÁXIMA AMBICIÓN COMPARTIDA POR TODOS QUE ES LA FELICIDAD DEL 
PUEBLO SALVADOREÑO; SIN MIEDO A SER FELIZ. 

MUCHAS GRACIAS, NUEVAMENTE QUE DIOS BENDIGA A EL SALVADOR, QUE DIOS 
LES BENDIGA A USTEDES. 

 


